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Igazi örömmel es lelkesedéssel üdvözli 
e város minden ellogulallanul Ítélni tudó, s 
hazutias érzelmű lakosa hazank kormánya 
egyik kimagasló alakjanak \\ lassíts val­
lás és közoktatásügyi Miniszter U Nagy mél­
tóságának azon emuiarozasat, hogy az újabb 
időbeli Verseezen nagyobb száminál letele­
pedett szegényebb sorsit tősgyökeres ma­
gyar lakosság gyermekei szamara magyar 
kir. állami népiskolát áilil lei s utasnoila 
az illetékes köröket; minden töltik telhetői 
megtenni arra nezve, hogy január l-jere ez 
az rí I iskola megnyutaoeK.

Mi, kik közei negyedszázad óta kísér­
jük éber ligyeleinmel \ árosunk eseményeit, 
kik átéltük a 1 lerteleiüly lelő kormánybiztosi 
aera éveit es ismerjük varosunk kulturális 
és közoktatásügyi \ iszonyainak pár évtize­
des fejlődését, igaz, benső oromét erezünk, 
midőn az újabb időkben ismetelten biztató 
jeleit latjuk annak', hogy a magas kormány 
tekintete leienk loriluli, es a neiiai hallat­
nak ez a gyorsan lelieudult govzponlja, \ er- 
secz is kezdi elvezni azon atyai gondosko­
dást melyet a lobbi delmagvarurszagi varo­
sok mar regen élv ez lenek vala, első sor­
ban, mert szegényebbek valamik, de élvez­
ték azért is, mert hiúság okozta renitens 
viselkedésekre nem ragadtatlak el magukat.

Versecz polgársága észrevette, hogy a 
veszekedés, viszály kudus és szenvedélyeske­
déssel nem ér el semmit. S midőn a ma-

T ár ez a.
Utazási emlékek.

Irta: Perjéssy Lajos.
(Herrenchiemsee, 1 lohcuschwangau, Neusvhwanstcin, 

Lindt-rauf.)
Folytatás.

A bajorok földjének Münchenen s neve­
zetességein kivid tagadhatatlanul legérdekesebb 
és legtanulságosabb látnivalói a bajor királyi 
várak, melyeknek ritka fényé, berendezéseiknek 
művészi remek volta — a legelső rendű látni­
valók

E kastélyok közül elvitázhatatlanúl II. La­
jos király tündérszép alkotásának, a „bajor ten­
geren fekvő Herrenchiemsee! kastélynak van 
legtöbb látogatója, mert legkönnyebben megkö­
zelíthető, s megnézése legfeljebb egy napot vesz 
igénybe.

A Salzburg Müncheni fővasutvonal Prien 
állomásáról szárnyvonalon rövid 10 perez alatt 
a Chiemssc partján lévő Stock gőzhajóállomas- 
hoz ér az utazó. Ezen állomáson, és a tóba 
hosszan benyúló hajóhídon a túriét »járás idejé­
ben, nyárban, nem csak ünnepnapokon, midőn 
í)0^-al olcsóbb a belépti dij, hanem még hét­
köznapokon is oly nagy a tolongás, hogy nem 
egyszer életveszélyes, s csodálkozik az ember, 
hogy nagyobb szerencsétlensegek nem történnek.

gas kormány látta a jóindulatot, segített a 
váms terhein.

A községi lüreáliskolát ál lám ősi tolta, 
(előbb már rendezvén a vizinentesitési mizé­
riáival) vasutakat engedélyezett minden irány­
ban, es más fajta engedményeket is adott 
a városnak.

Hogy a magas kormánynak Versecz 
iránti különös jó indulata nem fogyatkozik-, 
ezt mutatja az állami népiskola felállítása is.

\ ersecz jelentékeny összegei ad lei 
evenkint nópoktatásának czéljaira (100—
I *20.(100 koronát évenként).

Országszerte elismerést aratott, midőn 
községi elemi népiskoláiba behozta a ma­
gyar tannyelvet. Ezek az iskolák bár ezer 
es ezer hátráltató akadálylyal kell küzdeniük, 
haladnak is annyira, a mennyire az adott vi­
szonyok közt haladhatnak, de már territo­
rial is elhelyezésük miatt sem felelhetnek meg 
teljesen czéljaiknak.

Az intéző körök belátták azl, hogy te­
kintettel a város pénzügyi helyzetére, tekin­
tettel az iskolák jelen elhelyezésére, s a na­
gyobb szaluban letelepedett szegényebb sorsú 
magyarságra — az államnak Íveli egy tisz­
tán magyar iskoláról gondoskodnia.

Ily irányban tettek felterjesztéseket, szor­
galmazták az ügyet, s a verseczi magyar­
ság régi óhajtása teljesedésbe ment.

Az uj állami iskola legelső sorban le­
hal azért állittatik fel, hogy megmentse a 
bevándorolt magyarság gyermekeit az elnem- 
zetlenedéstől, hogy lassacskán végéi vesse 
annak a szégyenletes anomáliának hogy sok

teljesen magyar nevű verseczi család tag­
jai eg\ arva szót sem tudnak magyarul, 
elleled lók apuik nyelvet, olszerbesedtek, vagy 
elnémetesedtek.

Az uj állami népiskola inig egy rész­
ről jogos védekezése leend a magyarságnak, 
más részről egy nagyobb, népes városrész 
nem magyar anyanyelvű gyermekeinek is 
alkalmat log adni arra nézve, hogy az 
annyira szükséges magyarállamnyelvet el­
sajátíthassák.

Az új állami iskola a temesvári út 
közepe táján állittatik fel, az alkudozások 
most folynak a helyiség kibérlése iránt.

Azon városrészben 1 50—200 magyar 
család lakik 2.i0 — 300 kisebb nagyobb 
gyermekkel.

Az a szegény nép, mely különösen 
téli időben nem küldheti gyermekét oly 
messze, a belvárosi népiskolába — igaz 
benső hálát érez a miniszter s az iskolát 
annyit szorgalmazó főispánunk s mindazok 
iránt, kik léftrejöttét támogatták.

Igaz szivei kívánjuk, hogy ezen felállí­
tandó új iskolánk, mihamar fel virágozzék és 
teljesítse hazafias kulturmiszióját.

P.
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Negyedszázados lelkész! jubileum Dr. S i-

don Auo.t verseczi kerületi lurabbi, all. löreál. 
i.sk. hittanar 2Ö eves a Ida sdus lokeszi működé­
sének emlékére megható ünnepély ességeket ren­
dezett a műit vasárnap a verseczi izraelita hit­
község melynek elén Dr. Kunig Ármin ügy­
ved es Dr. Weiss Samu orvos állanak. Az un

Ottletiünk alkalmával valami utazó zseb- | 
metsző banda hasznait a ki a nagy tumultust. I 
Egy hosszú angolnak a hajúluuon levágták a | 
nyakaiul drága látcsövet, több huigyct pen .es 
tai czajaiol losztoitaiv meg. A i íadaiom megle­
hetős nagy von, es Uaczara annak, hogy a 
meglopnai< al.al gyanúba veti egy éucKet a rend­
ül seg igazolásra mvia tel, s egy par gyanús fir­
mát amtulag meg is motoztak — a Urgyaknak 
nem volt se lure se nyoma.

A Herreninseli gőzhajó állomástól még 
ugyancsak jo gyalogseia kivárnánk a kastélyig. 
Egymást t asz igáivá roliannak a tuiistak a he­
gyes völgycs sziget jói apuit uijam a kastély7 
fcié, uieiy kolosszális meneteivel egy' kiemelkedő 
hegyháton tel ul el.

A kastélyba való belépti díj meglehetős 
draga; három marka személyenként, melyhez 
meg a luhatan dijak is jai urnák.

A látogatókat csak 2j szcmély'ból álló 
csoportokban bocsátják be; minden Csopoit 
egy kuiun vezetői kap, ki bcszeio6epnez hason­
lóan szcrtaridsszci ü, suk .zoi komikus hangsúly o- 
zassal daialja ie magy aiazo monUukatt.

A kastély páratlan fenynyel, császárok, ki­
rályok es tejcuclmekiiel is titka költséggel be­
rendezett, kápráztató fényű egyes hciy segei- 
nck leírása nem taitozhaiik e tareza keretebe, 
kötetek kellenének anoz, hogy a műtárgyakat 
kellőleg méltányolni lehesen. Elég az hozzá,

hogy a sok fenyes látnivalótól a nehéz, művé, 
sziesen faragott márvány, a csillogó aranytol- 
eikaprazik a néző szeme, szinte elkabul és be­
lefárad.

A kastély belső berendezése különben még 
nincsen es tálán sem is lesz soha teljesen kész. 
Anoz egy' második Lajos király7 kellene az ó 
páratlan müizlesevei, bőkezüsegevei. A velünk 
volt hölgyeknek persze legjobuan tetszettek a 
király naio és ebédlő szobai. Az ebédlőben kü­
lönösen erdekes az asztal, mely azon mondásra, 
llotiy „Tischietn deck dien“ — a tóid ala sulyedt 
és étkekkel megrakva emelkedett föl a mélység­
ből. Kápráztató szép a kualy7 fürdő szobája, 
nagy kar azonban, hogy gyönyörű freskói na- 
gyoübara tönkrementek

A türelmetlen uralkodó nem győzte meg 
várni a frescok teljes kiszáradását, idő előtt 
hasznaira a fürdőt és a képek nagyobbara meg­
semmisüllek.

Magyarokkal a Hcrrenchiemseen és a kies 
fekvésű Frauenuiselen is feles számmal talál­
koztunk.

Igen kedves és ídylikus hely Chiemsee 
,,Fraueninsel“-je, híres zardajaval s közel 10U() 
eves templomával. Frauenuiselen csak úgy hem­
zsegnek a piktorok, valóságos művész kolomá 
képződik olt minden esztendőben, mint az utóbbi 
evekben nálunk Nagy Banyan,

(Folytatása következik.)
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nepélyen nemcsak városunk, minden rangú és 
rendű lakosai vettek részt szép számmal vallás- 
külombség nélkül, hanem képviseltették magu­
kat a szomszédos hitközségek is igen szép szám­
mal. Dr. Sidon hitsorsosamak és polgártársai­
nak ezen ritka szépen megnyilvánult ovátioit 
igazán meg is érdemli egész élete paphoz illő 
és példás volt, szerényen elhúzódva a kiilsajt 
nem keresve, csak papi hivatalának és a tudó 
mánynak élt s hogy mély tudományát a hazai 
izraelita előkelő körök is ismerik és méltányolni 
tudjak, kitűnik abból, hogy Sidont már évek­
kel ezelőtt az országos rabbi képző lelkészvizs- 
galó tágjául is megválasztottak. Az ünnepély 
a „Chevra-Kadischa“ diszgyulésével vette kez­
detet, mely után a templomba vonult a közön­
ség, hol az ünnepi szónoklatot, mely egyike 
volt a mintaszerű, viragos nyelven előadott, de 
minda mellett vallásos és komoly egyházi be­
szédnek Dr. Klein Nagy-liecskereki főrabbi 
tartotta imigyen :

'ltjáig kifáradnak és ellankadnak, s liatalok megbotj 
lanak. l)e a kik az. örökkévalóban bíznak, azoknak ereje 
niegujhodik, szárnyakat öltenek miként a sasuk, futnak és 
ki nem fáradnak, haladnak s el nem lankadnak».(Jezsá- 
iás 40. 30, 31,).

Ájta 1 os ünneplő gyülekezeti
A napi renden levő prófétai hetiszakasz idézett sza­

vai hangulatot kellő szívbe szálló, elmemozgato nynványát 
képezik ama symphoniának, meiyoek első akkordjai közt 
indult meg s játszódik le ez a mai emlékezetes ünnepély.

ügy negyedszázad pillanat felvételi fényképe tarul 
fel örömköuyes szemünk elölt.

Foiduiója ez amaz időszaknak, a midőn egy a ha­
lai kor ideáljaival és nmhniojával lelt ilju kebel élete vá­
lasztottjának, Invalása szerelmesének hitközségének oda 
súgta a hűség eskuszavát: »En leged eljegyezlekk magam­
nak örökre» (Hosea, 2, 21). S ezen iduszak alatt az Isten 
dicsőségére egymásai szövetséget kötött lelkipásztor és hit­
község liuek és múltuk maradtak egymáshoz, együtt éleztek, 
együtt küzdőitek, együtt törekedlek, együtt fáradoztak, és 
— a mi együttiélok koronáját kepezi — egyetértettek.

Ha uj elet lakad a hitközség rüggező családiam, a 
hű lelkipástor áldásszava üdvözölte és ajánlotta Isten ol­
talmába: ha szerem szivek az oitartuz égnek lobugo lányi­
jánál a földi boldogság harmóniájába olvadtak cgtlie: az 
örömüket osztó, nemesen érző lelkipásztor tiszta, szeplőt­
len keze lobbantotta. élesztette, táplálta azokat; s' ha huny 
csordult a sors csapas.ol sújtott szomorkodo szeméből, az 
árva gyermek, szuiojét, gonuozuját, islápjat. az c.etiars 
támaszai, a szülő élete oromét siratta : — »oda állott az 
isten szolgája a hatodait és az érők közzé» (Moz.-s 4 k, 
17, 13.) s a fájdalom enynüit, a bánat csillapult, a sors 
csapása elviselhetővé vált a lat és íslenbizalum szavaltak 
varazsiatara, melyet az Isten küldetésénen eljáró aíuozar 
szive egész melegével, lelke egesz erejével Intug zíaioti.

Az igazság hirdetésében ki nem fáradt, a kor társa­
dalmi kinövéséi es feruesóget ostorozásatot és gáucsulasá- 
tóí vissza nem rettent, a tévelygésnek és hamis tanok ter­
jedésének, tőle teihetuieg útját állottá; az igaz vallásos­
ságnak fenkölt terjeszmje, a tudományos műveltségnek 
szakavatott szószoiOja, a tiszta erkölcsnek lelkes elomoz- I 
ditója a hazafiassag kitartó eldbarczos..nak is vált he e 
hazuiias szeli emu varosban huszonöt esztendőn át, a méh 
időszak határaiesgyején lelki gyönyörűséggel ünnepli a 
hozza méltó gyülekezet lelki pásztora áldásos működését, 
büszke öntudattal és halaiéit kebel,el vissza tekintvén a 
múltba, a melyek íolyaman a leiki vezéren ép úgy. mint 
az ünneplő hitközségen beteljesedtek a prótéta szavai: Ilink 
kifáradnak, liatalok meghullanak, de a kik az Órókkét aio- 
ban reménykednek, azoknak ereje meg iljuhodik- szárnva- 
kat öltenek miként a sasok, futnak és nem latadnak ha­
ladnak és el nem lankadnak».

S' eme lélekemelő ünnepély nem csak a hitnek 
egész általánosságban, de nem is csak egv felekezetitek, 
mint a hit egyik külső kifejezőjének és megjelenítőjének 
szól, hanem az emberiség eszméjének, mim az vgtűsek 
magasabb és nemesebb erdekuzössége szüleményének dia- 
daninnepét jelenti.

Az emberiség eszméjének születési beivé! pedig nem 
jelöli meg sem emlékkő, sem érez- es iimrvanys/.obo'r, va­
lamint hogy annak születési napját nem tünteti ki a nap­
tár rikító színek ahal szembetűnő számokkal es írásjelekkel.

Ez eszme csiráját magabati horduza az. emberi szív 
már akkor is, mikor a puszia léiért való küzdelmen kívül 
más magasabb vágyak nem hevítették meg.

Ámde fejlődése, érleiődese és gvümölcsözése ez 
eszméjének ép úgy leit feltételekhez kötve, mint a föld 
méh éhei i íejlu csira iejlődése a nap melegítő sugarát, az 
anya esőt, é.» a tavaszi szellő lanyha lovaimat igényli 
Az embériség, mint egy magasabb éietczéiok megvalósíta­
na szövetkezett nagy csalad eszméjének is egy napsugárra 
van szüksége, mely lejlessze. nagyia növessze es tápláló 
gyümölcseit erelje, napsugár az, mely diadalmasan keresz­
tül töt az életnek olykor sölétus teliegein, megaranyozza 
a haiandó szűk, korlátolt látókörét és varázs lényével 
megvilágítja a kétség szédületes ösvényeit.— s ez égi su­
gár a Int.

Igen az emberiség, eszméjének kisérő társa a hit, 
miként a földé a hold, mert az emberiség — tekintve kö­
zös érdekéit, közös feladatat és közös czeijait — nagy csa­
ládot képez, melyet a testvéri szeretet kuzeléke keit hogy 
összetartson! de lehetne — e szó testvéri viszonyról, ha 
egy közös atya iránti szeretet és tisztelet érzete nem hat­
ná át az egyeseket?!

Az emberiség eszméjét egy láthatlan atyai kéz plán- 
tállá az emberi szívbe, s ennek tudata mind annyiszor 
újra éled fel bennünk, valahányszor, a hit égi sugarának 
utat engedünk szivünkbe.

S miként a liszla fehér napsugár a mindenségijén 
létező tárgyakon megtöretve, különféle színekben vettetik 
vissza, de a megtöreiett sugárrészek együvé foglalva ismét 
a fehér sugarat alkolják: ugv a hit égi sugarának is 
csak egy forrása van, s habár a különféle felekezetek ke­
belében különféle színeket is vesz fel, mégis együvé fog­
lalva csak egy egységes forrásra vezet vissza. Azért az 
emberiség, melynek éltető és fentartó eleme a hit, jege­

i/el képez, unnak egyes oldalai vagy testei .1/ egyes lele- 
kezelek, melyek egy közös mag korül csoportosulnak, s 
ez az vmberszeretei. a humanitás.

A hit s annak ikertestvére a szeretet ül lehal ma ün­
nepet. Neked szeretett karlársam, a kil ez ünnepélyen paizsta 
emel a vallásos buzgoság es lisztéiül, valam ut neked ün­
neplő hitközség, mely magasztos feladatúd magaslatán 
á'lván, Isten igazában tarlhasz igényt a széni gyülekezet 
czimezésére. emelnetek szerint szól imaszeríí kívánságom 
az 11 r színe előtt: így*) az az huszonöt esztendőn atbantel 
veletek az isteni gondviselés kifogyhatatlan kegyelmével 
jóságával, úgy legyen az a jövő huszonöt éven át is. 
hogy ismételten teljesedjék be mindkettőtökön a próféta 
szava: »A kik Istenben reménykednek, azoknak ereje 
niegujhodik, szárnyakat öltenek mint a sasok, futnak es 
ki nem fáradnak s el nem lankadnak.« Ámen!

*7 a neber K és II számszerinl huszonötöt jelentenek'
Isteni tisztelet után az egyes tisztelgő 

küldöttségeket fogadta lukasán a jubilámus. Ez 
alkalommal. 1’á 1 f í y főispán is megjelent és ki­
fejezte szerencse kivánatait. TDztelgetek még a 
varos hatosaga, W eifert főjegyző vezetése 
mellett. A helybeli izraelita hitközség küldött­
ségé, mely tisztelete és ragaszkodása külső je­
léül kétezer korona ajándékot nyujtott at. A 
többi küldöttségek valanak a vt-rscezi Chevra- 
Kadischa (v. dr. Weiss Salamon ; a hu-zonhar- 
mad'k izi aelita kerület küldöttsége Stern thal 
S elnök vezetésé mellett, a nagy bee »kereki, te­
mesvári, lugosi, izraelita hitközségek küldött­
ségei a verseczi rom. kath. hitközség fv. Dr. 
Seemayer Karoly elnök), a gór. kel lelkeszi 
kar es hitközség (v. Stojadinovies Sándor 
föe.-peres) az evangélikus hitközség (v. Paulo- 
vits István, kir. tablubiro, elnök1, a m. kir ál­
lami foreahskola tanári testületé (v. Buday 
József igazgató;, a verseczi hírlapírók küldött­
ségé, a verseczi izraelita jótékony nöegyesulet 
Dr. Steiner Izidorné elnöklete alatt. Ezen kül­
döttség egy remek kivitelű albumot nyújtott át 
az ünnepettnek, mely disztagga való megválasz­
tatásának okmányát tartalmazza. Az egyes kül­
döttségek vezetői rendkívül meleg hangon üdvö­
zölték az ünnepelt lelkészt, ki meghatottságtol 
remegő hangon mondott köszönetét, elete leg­
boldogabb napjai közzé számítván azon napot, 
melyen oly ritka kitüntetéssel halmoztatott el 
minden Oldalról, s a mely negyedszázados ter­
hes papi működésűnek legszebb jutalma. Dél­
ben, mint a hogy az mar nálunk ilyen alkalma­
kor elmaradhatatlan, nagy banket tartatott a 
Glückmann tele vigadóban hol az első föl- 
köszöntőt a hitközség elnöke Dr. König mon­
dotta, eitetven ö felségét a királyt. A verseczi 
hitközség nevében Dr. W eiss elnök kö-zöntotte 
föl az ünepeltet, melyre Sidon válaszolt Ezután 
megindultak a toasziuk arjai. Dr. König az 
idegen vendegeket, Dr. Knopf az összes meg­
jelent lelkészeket, Dr. O jj p e n h e i m e r Stcrn- 
keruicti elnökét, Wollner igazgató Versecz 
varos hatosagat, Szalay főmé,nők a magyar 
éizelinü zsidóságot N e u h a 11 s M. a tanari és 
tanító testületeket, Buday tőreatiskolai igazgató 
a jubilánst, Sparger hitközségi titkár a sajtó 
képviselőit, Sternthal u nok a verseczi hitközség 
tagjait, Dr. Lovy temesvári gyárvárosi, Hand­
ler N. lugosi, Dr. Kiéin nugybeCskereki lelkészek 
valamint Krisztián József és GreszlerlGy. 
tv. lelkész Sidont üdvözölték, Weifert tójegyzö 
Dr. Klein nagybecskereki főrabbit, Slernthal 
Dr. Komget es Dr Bullák Dr. Weiss elnököt 
üdvözölték. Általános feltűnést keltettek különö­
sen a rabbik jól kidolgozott és kitűnő magyar­
sággal eluudo t szónoklatai. Az ünnepélyességek­
nél a magyar nyelv volt a domináló, csak el­
vetve volt egy—két német szónoklat. A magy. 
kir allami foreahskola izr. vallásé növendékéi 
szinten igen szép ajándékkal, egy 7 karú ezu»t 
gy cityatartoval lejnek meg hittanarukat. Az 
ünnepély a legszebb rendben folyt le méltó di-

len városatya! kritika belevág a fenektelen ocze- 
ánba s ott ragadsz. Tanácsos volna városunk­
ban a kö'gyü éseket belépti dij mellett tartani, 

! * meghívni rá a legmagasabb diplomatiát — 
had tanulnának azok is egy kis tapintatot, had 
szereznének itt ismereteket — vagy .had kaczag- 
nán,ik a közgyűlési csörgösipkán. Pompás jövö- 
deletnre tehetne ezáltal szert a város, nemcsak 
nem lenne (it)<é-os pótadú, hanem pénzt oszthat* 
nanak szét a városi lakosság közt a befolyó 
jövedelmekből. Az intelligens, művelt elemek 
úgy latszik mar meguntak a dolgot, vagy szé­
gyenük magukat, s cl sem járnak a városi köz­
gyűlésekre, -tt-ott látni egyet, az is amint szerét- 
tehet, elpárolog, ott hagyja az elnöklő főispánt 
s a tisztviselői kart, had vesződjenek ők a hát­
ramaradói akit al, nem bánják ha szét is szedik 
a rakonczatlan elemek az egész városházát. Hat 
biz ez rosszul van,! Az intelligens, müveit vá­
rosatyának erkölcsi kötelességük volna teljes 
súlyúkkal jelen lenni a közgyűléseken, hogy ott 
a tárgyalások megfontoltan, tárgyilagosán s a 
szenvedélyektől menten folyhassanak le s meg­
maradjanak azon emelkedeltebb színvonalon, 
melyet varosunk minden egyes lakója méltán 
elvárhat a varos ügyeit intéző képviselőtestü­
lettől. A közgyűlés lefolyása a következő volt: 
P a 111 y Elemer főispán megnyitván az ülést 
Mi haj levies József interpellál avégett hogy 
ö nem tudja, hogyan lesz kövezve a Thurnberg 
utcza, mert a kitűzéshez nem hívta meg a mér­
nök az egész építészeti bizottságot. Azután a 
havi jelentés olvastató't fel, mint a közgyűlés 
tudomásul vett W o r 11 n hozzászólása után azzal, 
hogy a csatornazasi munkaiatokkal kapcsolatos 
koveze-u munkálatokat egy nagyobb bizottság 
viz-galja felül. Erzsébet királyné emlékere fel­
állítandó szobor költségeihez 500 koronát sza- 
meg a kozgyü.és a pénzügyi bizottság javaslata 
folytan. A bclugymimsiernek dicsérő leiratát a 
közegészség ügyi es köztisztasági állapotokra 
vonaikozoldg tudomásul vette a közgyűlés, s a 
kilóg,isolt sertespiacz más helyre velő elhelye­
zése vegeit indítvány tetelre felszollitja a városi 
tanácsot. A minister a sertésvágóhíd és a köz- 
kortiaz felállítását is sürgeti, az elsőre vnnatko- 
zolag a terveket s költség vetést a mérnöki hi­
vatal mar a múlt évben elkészítette' a kórhá­
zét pedig majd elkészíti — s mindkettő a fel­
veendő nagy kölcsönből lenne kiépitendö. A 
tárgysorozat 5 pontját XV las its minister le­
irata képezte a kir. tanfelügyelő és áz iskola­
szék közt tói lent többször szellőztetett össze- 
utko/e., tárgyában, melybe azutan a közgyűlés 
is beleszólt. A minister nem tartja az ügyet 
olyannak amely a közgyűlés elé tartozna annal 
is inkább, mert az ügy tisz.tán tanügyi adminis­
trate dolga volt, s a belugyminister közigazga­
tási bizottság tclebbezésére végérvényesén dön­
tött a dologban amikor Sebesztha tanielügye- 
lót arra utasította, hogy szorosan hatáskörének 
kereten belül mozogjon jövőre. A minister ennél 
lógva semmi szükségét nem latja ezen ügyben 
további mtez-kedesnek. Nem igy azonban Bott­
ler l’crencz vaiosi kcjzviselő, ki is az egfész 
ügyel elejétől kezdve elére állította Szerinte a 
a közgyűlés mindennel foglalkozhat k, s a minis- 
ternek kötelessége lett volna a közgyűlés több­
ségének feliratára határozatot hozni, s ha ezt 
elmulasztotta Unni a minister úgy a forduljon 
a közgyűlés panaszával a ministerelnök utján a 
ministül tanácshoz, hogy intézkedjek az, mert 
u legkevcsbbe a unnistertul tun a municipális 
jogok sértését.-A közgyűlés SS szóval 15 ellené­
ben küldöttségét meneszt a mimsterelnokhöz, 
mei) nek tagjaivá Dr. Seemayer Karoly, M u 1- 
lci Uszkár és Bottler Eerencz választatnak

cséretere az izr hitközségnek és a rendező bi- 1 

zoltsagnak.
Előléptetés. Havas Tivadart, magy. kir. 

áll. föreáliskolánk derek professorát a vallás és 
közoktatási miniszter a IX. rangfokozat első 
fizetési osztályába léptette elő. Gratulálunk .

Városi kozyyü és. Szinte restelkedve fogunk 
tollat, leírni az e liu 24-én tartott városi köz­
gyűlést, mely ismét uj.br> tanu-agót tett arról, 
hogy a közgyűlési teremben a szenvedélyek, a 
meggondolatlanság, az ítélőképesség hiányai, az 
igazsag'alanság kapnak lábra, néhány varo-atya 
tulsago . szerejrlési viszketegsége, fennhejazo dol> - 
fössége vezérlete alatt. Kis jelentéktelen dolgu­
kat felfújnak óriási naggyá, az a tömeg pedig 
mely nem gondolkodik, rámondja a nagybom 
basztokra a szentesítő igent, ne neked, nezz 
Magyarország a verseczi közgyűlés határozataira, 
reszkessetek tisztviselők, kik agyonkmozva a 
terhes munkától kis fizetésért húzzátok a városi 
igát, reszkess ministeriuin, mert különben meg­
esz egy dühös szórók és reszkess egesz Eu­
ropa, mert a verseczi elérhetetlen, legyözhctet-

meg, sajat költségén pedig csatiakozhatik a bi- 
zot.sagtioz aki akar. Ugyanez a kiküldött bi­
zottság tog a belugymmisterhez is az iránt pa­
naszai jaiulni, hogy ezelőtt pár hóval a löispan 
nem tűzte Ki napi rendre Bottler Eerencznek 
ugyancsak az áltálunk fentebb említett confiik- 
lu.ru vonatkozó későn beadott indítványát, 
minthogy aihtalag a minister ezen ügyben nem 
von jut intői malva a fellebbezés felterjesztésé- 
nel, s ezeit utasította el a minister Bottler 
teicbbezesct. Pogány Krassó-S/.orény varme­
gyei uj ló.span beigtatási unnapélyére a köz­
gyűlés 3 tagú bizottságot küldött ki a főispán 
vezetésé alatt, mely bizottság tagj t Seemayer 
János kir tanácsos, po garmester. A házi pénz- 
tar s egyébü alapok jövő évi költségvetését 
szavazta meg azutan a közgyűlés. Az összes 
kiadás nyolezszazezer korona, a bevétel azonban 
nem haladja meg ezt s a hiányzó hetvenezer 
korona lodozésére ti9 g os putado lesz kivetve. 
A szerb képviselők a költségvetésnek a ró.n. 
kath. egyházra vonatkozó patronatusi kiadásá­
nál azt akartak, hogy a szerb egyház is ugyan



annyit kapjon a várostól — de nem mint pat- 
ronátustól, hanem mint jókedvii adakozótól 
Persze nem lett a dologból semmi sem, annál 
kevésbbe mert a szerb hitközség nem is kérte a 
városi patronátussagot. Az allamvasutak részére 
szükséges területeket a vasúti aluljáró s az ál­
lomás kibővítési építkezésekhez a város ingyen 
engedte át. Majd az ivalap 189!) - 1900 évi költ­
ségelőirányzatát fogadta el a közgyűlés, azután 
pedig az ital- és húsfogyasztási adó megváltás­
sal foglalkozott, a miért is 37 ezer forint flze- 
tetik az államnak 3 éven át a felmondási jog 
fenntartásával. A vattinai vízműre került azután 
a sor, melyet a hivatalos hatósági közegek már 
régebben megvizsgálták s ezen vizsgalatból ki­
folyólag a használati engedélyt is megadták a 
vízmű tulajdonosának. Ámde a közgyűlés ennek 
daczára még a télen elrendelte, hogy Versecz 
város mint szomszéd érdekelt fél külön is vizs­
gáltassa meg bizottságilag ezen vízmüvet. Ezen 
bizottsági vizsgalat eredményét most közölte a 
tanacs a közgyűléssel, mely szerint egyes ap­
róbb hibákat talált a bizottság s azoknak a víz­
mű tulajdonosa általi helyrehozatala végett a 
közgyűlésnek a temesvári alispánhoz kell for­
dulni, hogy az azon pótmunkákat a vízműnél 
még elrendelje. Rottler bizottsági tag erre saj­
nálatát fejezte ki a városi tanacs késedelmes 
eljárása fölött, hogy ily fontos ügyben ily ké­
sön adott jelentést a közgyűlésnek. Palfty el­
nöklő főispán megemlíti, hogy a tisztviselői 
kar oly kicsi s annyira el van foglalva teendői­
vel, hogy egyes késedéi mezősekért nem lehet 
okolni a tanácsot. Rottler azonban nem tágított, 
újólag elsajnálta a tanácsot s a közgyűlés több­
sége is vele sajnálkozott, ami ellen \V e i fért 
főjegyző, helyetes polgármester is hiaba tiltako­
zott. — Utánira jártunk a dolognak s bizony 
a közgyűlés ismét nagy bakot lőtt. Az ügy 
Kehrer Béla tanácsosnak volt kiadva, aki a 
bizottságot a télen mint tudjuk össze is hívta 
egyszer, de a leesett ho s más közbejött aka­
dályok miatt a bizottság a kiszállást elhalasz­
totta. Ezután Kehrer tanácsos megbetegedett, 
később szabadságra is ment betegsége folytán 
— melyet a tulcsigazott munka folytán szerzett 
magának — azután pedig ismét annyira el volt 
foglalva, hogy a hatóságilag mar felülvizsgált 
s a városatyák által is előtte pompásán meg- 
épultnek kijelentett vízmű bizottsági felülvizsgá­
latát kénytelen volt elhalasztani. Most azután 
ugyanazon városatyák, kik a vízmüvet többször 
is látták, s arról elismerőleg nyilatkoztak — azok 
is sajnálkoztak a tanacs fölött. Mint halljuk a 
tanacs a közgyűlés többségének ezen fenome­
nális sajnálatai megfelebb,-zi. Több apróbb ügy 
elintézése után Sec may er Janos kir. tanácsos, 
polgármester kél vénye került sorrendre, ki újó­
lag 3 havi szabadsagot kért, minthogy' még 
mindig nem olyan az egészségi állapota, hogy 
hivatalos teendő,t végezhetné. Hivatalát ugyan 
egyelőre elfoglalja, azonban ha érzi, hogy nem 
bírja a munkát, szabadságát megkezdhesse azon­
nal. Rottler indítványozza, miszerint a közgyű­
lés a további 3 havi szabsagot adja meg azzal, 
hogy a polgármester a közgyűlésnek mindig 
bejelentse misor szabadságra megy. llos eh 1 
Frigyes nincs edene annak, hogy a polgármes­
ter ha beteg szabadságra menjen, azonban nem 
helyesli azt, hogy a polgármester nem adja at 
teljesen hivatalát helyettesének, hanem egyes 
ügyekben fenntartja magának a rendelkezési jo­
got, ami az ügymenetre is hátrányos. Azonkí­
vül kifogásolja azt, hogy' a polgármester beteg­

ség ideje alatt is mindig reszt vett a depúta­
dókban, melyek rendeden bankettel végződnek, 
s amik nem szabadságon levő beteg embernek 
valók. Rottler ellene van Hő,chl ily kijelenté­
seinek, s szerinte a polgármester mint első es 
régi tisztviselőnek szabadsagát igy korlátozni 
nem tnélto dolog. Hoschl tiltakozik az ellen, 
hogy szavait félre magyarázzak, az ö véleménye 
szerint ha valaki szabadságra megy, saját ér­
deke, hogy ezen idő alatt pihenjen és felelőség­
gel semmi tekintetben ne bírjon hanem helyet­
tese legyen felelős mindenért, s az gyakoiolja 
a m< gfelclö jogokat is. Petrovics szolt meg 
a doioghoz s azutan a közgyűlés a 3 havi sza­
badsagot s kéit módón megadta a polgármes­
ternek. Miután az elhalt Dr. Miloszavlevits 
heiyet több bizottságban betöltötték, az egész 
nap taito kö/gyüles este 5 orakor véget ért.

Pogány Ká« Oly főispán beiktatása Lúgoson 
a Krasso szerény varmegyei föispani székbe a 
legnagyobb fény és lelkesedés mellett ment végbe 
e ho '/7-én a politikai élet kitűnőségei, a szom­
széd törvényhatóságok küldöttjei és több száz 
fői e menő közönség jelenlétében. Varosunk részé­
ről minthogy Pál ff y Elemér főispánunk beteg 
sége miattjnem jelenhetett meg c-akis Se e ma y e r

János kir. tanácsos, polgármeter és Dr. S cé­
rna y c r Károly ügyvéd vettek részt az iin- 
nepélysségeken. A beiktatást megelőző este a 
lugo-i dalegylet fényes lampion —- szerenádot 
adott az uj főispán tissteletéi e, a beiktatás 
után pedig 300 terilékü diszbankett volt a Ma­
gyar Király“ szállodában

Dr. Burd Péter városi orvosunk „Orvod 
tudomány és km uzslas tekintette! az úgyneve­
zett természetes gyógyító módra“ cziin alatt 
igen talpraesett értekezést irt a „Délmagyaror­
szági Természet tudományi társulat“ szakkoz- 
lonyében, hol tárgyilagosan fejtegeti a kérdést. 
(Még visszatérünk reá szerk.) A nevezett folyó­
iratban, melyet Ries Ferencz és Dr. Neuba er 
Henrik nemes ambiczióval szerkesztenek, érte- 
kezé-t találunk még. Hanusz Istvántól. „A nö­
vényvilág óriása“ cz.im alatt, tíerecz E meteo» 
rológ ai adatokat közöl.

Az evang. temetőben nuv. Tán délután 3 
órakor lesz a szokásos predikáczió. A relbnná- 
tió ünnepét november (i-áii tartják meg. Dél­
előtt 9 órakor magyar. II) órakor pedig- német 
egyházi beszéd lesz.

Rendkívüli városi köz.yü'és volt e hó 27-én 
W e i fért Károly főjegyző, polgármesterhelyet­
tes elnöklete alatt A gyűlés egyetlen tárgyát a 
honvéd laktanyában felállítandó végleges jármű 
félszer építkezésének pályázat ut-áni kiadása 
képezte. Az építkezés 7M)0 írtba kerül s még 
az idén le z foganatosítandó sürgősségénél fogva. 
A versenytárgyalás megtartásúval s valamit az 
építkezés kiadásával a tanácsot bízta meg a 
közgyűlés azzal, hogy a legközelebbi közgyűlésén 
az elért esedményről jelentést tegyen. Á város­
atyák a tanács tagjain kívül mindössze heten 
voltak jelen a közgyűlésen s most mi vagyunk 
kény telenek azon é' d -ktelenség fö ott, melylytl 
a városatyák ily forrós dolgok iránt viseltetnek 
a legnagyobb sajnálkozásunkat kifejezni. Persze, 
hecczre nem lehetett számítani, heccz nélkül 
meg oda se neki. A tanács az üggyel kapcsola­
tosan azt is jelentei te, hogy a honvédelmi mi­
nister a honvétlaktanya terveit kivitelre el­
fogadta —- s igy most már csak pénz kell, s 
akkor lehet építeni az nj kaszárnyát

A villamos kandeláberek az Andrássy séta­
téren és a Városház téren egy darab idő óta 
nem szuperálnak s úgy halljuk a kábel fektetés­
nél van a hiba, s az asphalt burkolatot kény­
telen lesz, most a Ganz Czég a saját költségén 
felszakitatni a kibel vezetek fölött. Biz azt job­
ban megcselekedhettek vön a Abel uraimék.

Veiseczi magyar családok Régi dolog az 
mar a világon, hogy minden üdvös do ognuk 
akad kritizdioja, sok az emberek közt a „hitet­
len Tamás.“ Egy nagyobb társaságban a múlt 
napokban többen ketelkedtenek azon, hogy vá­
rosunkban annyi magyar c-alád lenne, mint a 
mennyit lapunk eg> ik előző számában, az. állami 
iskola felállításának kérdésénél említ tünk. Rövid 
t ijeko/t itasul közu'juk alabbi k.vésbbé ismert 
tó-gyökeres verscC/.i magyar csaladok neveit. 
Siposs, Sima, Kiss, Fehér, Ká mán, Berky, Varga, 
Horváth, Szabó, Fenyő Geczy, László Kossó,’ 
H óász, Dániel, Szilagyi, Cselt, Kantor, Barna, 
Lukacs, Szűke, Kovács, Olajos, Hajnal, Angyal, 
Virágh, Fűrész, Darányi, Hájas, Somogyi, And- 
lasi, Kriza, Szekacsi, Kclenfi, Döntse, Borza, 
M cd gyesi, Négy, Máté, Lödi, Dani, Monori, 
Gondi, Száni, Rácz, Köiösztoz, Tóth, Rozsa, 
Z Áros, Her ez „g, Szekeres. Lantos, Posa, Dankó, 
Soos, C'ikos, Makai, P'odor stb. Ez a lista 
azonban éppenséggel nem teljes, nem említet­
tük fel az intelligensebb magyar családokat, a 
kereskedőket iparosokat, kik közt — mint ál­
talánosan ismert sajnos dolog -— igen sokan 
vannak olyanok, kik egy arva szót sem értenek 
magyarul. Egyelőre tajékoztatásúl ennyi is 
elegendő.

Tüzeset A múlt hétfőn este 7 óra tájban 
a szerb részen levő szenuraktarban nagy tűz 
támadt, sok draga széna elégett. Tűzoltóink 
gyors megjelenésükkel elejét vették ugyan a 
nagyobb bajnak, a kár azonban igy' is jelenti kény.

Rémes és részleteiben rendkívül borzadal- 
mas 6c«menyek történtek a múlt szerdán a gór. 
keletiek Paia-zkéva ünnepén a Versecztöl nem 
messze fekvő Ferendia községben Egy, úgy lat­
szik vallási orjöngétben szenvedő ember lemé­
szárolt egy ártatlan gyei meket. A feldühödött 
nép maga szolgáltatott igazságot betörvén a 
községházába, vldongvlvén és e kergetvén az 
időközben elfogott gyilkos őreit, rettenetes ke- 
gyetlcnlcnscgycl maga Ítélkezett s a gyilkost 
kegyetlenül agyonverte. Az e-et részletei a kö­
vetkezők : A gorög keleti román tanító mint 
minden ünnep napon már reggel 7 óra tájban 
a templomba ment az iskolás gyermekekkel, 
hogy ott az isteni tisztelethez elkészüljenek, a

j tanító fölhívta egyik legjobb tanítványát Andrész 
Jount hogy mivel ö lesz az, a ki a népnek az 
evangéliumot fölmondja - menjen vissza az isko­
lába és tanulgasson. A szegény kis Jón el 
is ment és ntkozben egyik kis pajtásával (Si­
meon Gyorgyéval) találkozott ki egy krajezár 
birtokában lévén elcsábította a kis Jont hogy 
menjenek a kereskedésbe ezukrot verfni. El "'is 
mentek, és ez lett a kis Jounnak életében utolso 
utja. Mig a kis Simeon bement a kereskedésbe 
addig Joun a kereskedés előtti lépcsőre leült és 
ez evangéliumot olvasgatta. Ezalatt a templom 
felöl hozza érkezett a körülbelül 50 éves Lazár 
Alexa foldmivelö s imigyen mozdult rá a gyer­
mekié: - „Adj kenyeret mert kelőmben meg- 

I halsz.“ A kis fiú még szóhoz sem jutott midőn 
: Alexa bundája alól egy éles fejszét húzott elő 
• <-',s azt a gyermek jobb melébe bele vágta, majd 

több csapást mért fejére azt szét hasgatta sőt 
az éles fejszével a gyermek egyik keze fejét is 
levágta. Majd egé-z nyugodtan elsétált. A nagy 
sikoltozásra Dalia lritú bíró is az utczara sie­
tett két plajással (községi pandúr). A gyilkos 
a biró elé állt azt mondván: — „No dotnnule 
most én valami rosszat cselekedtem, embert öl­
tem, még pedig azért meit az Isten nekem azt 
sugallotta, hogy ma még egy embert megöljek, 
egy fin elémbe került, hát megöltem azt. Ha 
más valaki jött volna elémbe azt öltem volna 
meg. A biró a plajásokkal a község hazán mind­
járt megvasaitatta a gyilkost, ajtaja elébe 
melyet kulcscsal becsukott oda állította a két 
plajast maga pedig rögtön kocsira ült, hogy 
mivel Ferendian nincs se jegyző; sem taviró hi­
vatal, sem esendői ség, Klopodian jelentést te­
gyen. Ezalatt a rémes eset hire villámgyorsan 
elterjedt a faluban. A kis Jonnak szülei, rokonai 
épen Len Jősi innal voltak lakodalomban, ott 
már két napj i palmkaztak és a Gosztia-ro! reg­
gel épen a templomba igyekeztek, hogy majd 
g) önyőrködjenek a kis Jón első templomi híres 
föllépésén. Képzelhetni elrémülésuket, midőn 
halottak, hogy a kis Jón már halott-meggyil­
koltak. Midőn a család szemefénvének véres 
hulláját- meglátták irtozatos boszút' esküdtek, a 

I mi nem is c-udalni való. Közben összegyűlt az 
egé>z falu népe megrohantak a községházát és 
az öröktől követeltek, hogy adjak ki nekik á 
gyilkost. Midőn az őrök azt cselekedni nem 
akartak, megrohanták az őröket, leütötték őket 
és fenyegettek, hogy megölik őket, mire az örök 
elmenekültek Ekkor Szuba Györgye és Szamén- 
cza Va-zilje betörtek az ajtót és a gyilkost ki- 
hurczolván, kezdetét vette a rettenetes népitélet. 
A gyilkost agyonverték, nem maradt egyetlen 
ép porczikaja, szinte szettepte öt a nép. Mikorra 
a biró a csendőrökkel megérkezett már elszél- 
ledt a nép, otthagy van heverni a porban a fana­
tikus gyilkost. A vizsgálatot ezen ügyben a hely­
színen Dr. Z e m p 1 é n y i Árpád és Repászk y 
Béla, fehértemplom! kir. ügyész végezték a múlt 
csütörtökön, Mint torv. széki orvosok Dr. Ochs 
és Dr. A bér le szerepeltek. A vizsgálat folyama 
alatt kitűnt, hogy a gyilkos excentrikus ter­
mészete miatt ismert aiakja volt a községnek, 
mindcnképen popa akart Enni, azt állitván, hogy 
neki küldetése van. Mikor megmagyrázták, neki a 
papok, hogy hiszen pópa nem lehet az, a ki 
irm olvasni se tud, rettenetesen elkeseredett a 
papok ellen s azt forgatta a fejeben egy dara- 
big, hogy majd nazarénus apostol lesz, de biz’ 
ö a nazarénusoknak se kellett. A vizsgáló bíró­
ság a gyilkos lakását is felkutatta; érdekes, 
hogy az egész hazban nem volt egyetlen darab 
bútor, egyetlen darab eszköz, csak az egyik 
szoba középén köböl rakott tűzhelyen ta altak 
eg) fazekat és a másik szobában, a szoba kö­
zepén, egy favágásra szolgaló tökét és sok for­
gácsot. A véres esemény nagy izgalmat keltett 
az egé-z vidéken

Kodis ké em ez a világ! A héten lefolyt 
országos vásár alkalmával egy a vidékén vásáro­
kon általánosan isméit felkézkalmárt kísérték 
be a rendőrséghez, kit is tetten értek amint 
néhány asszonynak a zsebkendőjét csente el 
az abba kötött pénzzel együtt. Persze dutyi 
es hazat olonczosas ban részesült az atyafi — 
daczára abbeli védekezésének : „Nagyságos fő­
kapitány ur. ne tessék nagyon megbüntetni, 
tessék elhinni tíz tizenöt zsebkendőt is ki kell 
az embernek a szoknyából 1 opn:, mig egy forin­
tot valahogy össze tud szerezni, nincs azokban 
a zsebkendőkben egy par garasnal több bekötve 
mert liát ma mar kodis kerem ez a világ !

NI kir. osztálysorsjegyek A ki osztály­
sorsjegyeket akar vásárolni, az forduljon közvet­
lenül a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank váltó- 
üzletéhez (Budapest, Dorottya-utcza 1). P7z az 
intézet minden tekintetben legnagyobb bizton - 
zágot nyújthat. Miután közvetlenül a húzás előtt



Nyilttér.

Báli selyem 45 krtól 14 frt (S5 kiig mé­
terenként — valamint fekete, fehér, es szí­
nes Henneberg-selyem 45 krtol 14 frt t!5 krig 
méterenként — a legdivatosabb szövés, 
szin és mintázatban l*rlvili - logyuse- 
tókuak postabér és vámmentesen a ház­
hoz szállítva — mintákat pedig postafor­

dultával küldenek.
Heu lieber«; <5. selj emgyftra (es és 
k. udvari szállító) Zü»rivhlieii. Magyar 
levelezés 5 váj ez ba kétszeres levélbélyeg 

ragasztandó.

9470 szám. — 1«98.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy versecz vá­

ros házi-, korházi-, nyugdíj-, szegény- es arva- 
haz-alap, valamint a városi központi villámos 
telep ie>99. évi uzempenztarának a vaiosi tör­
vény hatósági bizottság tolyo évi oktoöer hó 
24. napjan tartott közgyűlésében tárgyalt és 
megállapított 1899. évi kö.tsegvetése a vonat­
kozó közgyűlési határozattal együtt tolyo évi 
Oktober ho 27. napjától kezdve 15 nap alatt 
vagy'is folyo évi november ho 10 eig a városi 
számvevőségnél a szokott hivatalos urak alatt 
kozbetekinies végett kitetetik jogában alván az 
I8ötí. évi XXL t.-cz 8. S-a értelmében minden 
adózóknak a fennt erintcit idő alatt az idézett 
közgyűlési hatarozatt elleni íelebbezéset a vaios 
tanácsnál írásban beadni.

Verseczen, lö98. évi, október ho 25-én.
Seeuiayer J.,

kir. tanácsún, puJgariuutiier.

9751. sz. — 1898.
Hirdetmény.

Ezennel közhírre tetetik, nogy mindazok, 
a kik az 1899. évi ujonczatlita.ra mint 1. 2. 3-ik 
korosztály beliek vannak tclhiva, vagyis a kik 
az 1878. 1877. es l&Tu-ik evekben születtek kö­
telezve vannak a városi katonai ügyosztálynál 
az osszeirasi jegyzékbe leendő (elveid vegeit a 
nélkül, hogy' kuiou szóbeli vagy írásbeli ieiszo- 
litast vai nanak es tekintet neikul ári a, x ujjún 
ugyanazon koztegbeli uleioseguck-e x agy sem, 
legkésőbb november ho végéig személy esen meg­
jelenni, vagy' írásban jelentkezni, inéit ellen eset­
ben a muiasztas hátrányos kővel kéz menyeit a 
vedtoivény 35 j-a szeimt, maguknak tulajdo­
níthatják.

Verseczen, 1898. évi október ho 11-én.
Polgármester szabadságon;

Wciieit Hároly, tojegyzö. {

6558. szám. — löVti iKvi.
Árverezi liirileliuéiij.

A verscuzi kir. jbiio?ag m iit ikvi. hau s.ig közhit,é 
teszi, hogy Ureno.aiozby tizuard U'm«i ás)ved altul 
képviselt VisaeZb y iStaia veraeai Ukvs Jataia Bakits 
Souza t.-paului lakos ellem xtgrehajUst ügy bt-u 4j in. 
toké, euick io9b évi decztuiber uu ló-ioi j,uv o 0 kamui)* 
54 nt, 92 kr. tűdig, koueeg továbbá us.tiauvz.ist i.Vai Alia 
Tudor vei seczi lakos javai a Job lit. toké, elmek lOUti eV 1 
lebiuár hu 17-től jaiO 0-,, kamuja 81 lit. bU ki. konseg 
Vtglil csatlakozni! nyert Lovy Aiax vei sen 1 lakos javai a 
5'J in. 6u ki. luké, emuk lötiz évi augusztus hu 1-tul jaio 
ti”e kamatja és to fit. till ki. koliseg hteiegeitee veget 
Bakus K.veuilia teiueepau.isl lakos uwajaula.a lolyiau az. 
arveiest az iíöi évi LA. t.-cz. 187 §a alapjau újólag 
elreiide.te.

A l'ehértemplomi k.r. törvényszék teiülelén lekvO » 
a t.-pauliel község ÜL sz. ijkvbeii ut A 1- t,b7-—US lij br. 
18 b oi. es 2aU Oi. számú be.lelkes ház, lovabua a Ulo,U, 11 
1151,8, 2944 a, 8274,0, öbU'J, b fs 8811 in. sz.uiu ingámul 
1 57 Inban ung»nap.tott k.aiait»ai urban r&yő ex i no­
vember Uu lU-ik napjau dele.ott 9 uiakor T-Baulisou a 
kozstgi elöljáróság, itudahau megtartandó ny.lva.io» aive- 
restll köveik»ZŐ lelteinek alatt leg eladás ala keiuui. 11. m. ■

1. Bakit» Kaum 11a lö7U li.os u.oajatiiaia lea iiezve 
kőtelező az ingatlanos annál oussobli aibaii eiadatnl nem 
lógnak, (lööl, évi LA. t.-ezuek lo7 $ )

2. AivereZni hiiauok bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan beusarauak lV",„-at, vagyis llu In. iü kr., készpénzben, 
vagy az ítiol. LX. törvény-uzikk 42. Jj-bau jelzett loiyani­
mal számított s az lööl. november 1-eu 8888 szalu alatt ke.t 
1. M. K. ti. §-ában kijelölt uvadekhepe» utlekpap.lókban 
a k.kllldött kezeUeZ lelenil , vagy az lötil. ev. bU t.-cz. 
]7U értelmében a bánatpénznek a bu ötágúul tói nm 
elöleges elbelyezeserol k.alli.otl eusmerveny t kiszolgáltam,.

Az aiveiési ielteteiek többi pontjai a hivatalos mák 
alatt a kir. jaiasbir. ság telekkönyvi n ódája bau es a köz­
ségi elöljáróságánál uicgtek.inneiok.

Yeiseuzen, 1898. évi szeptember hó tl-.k napjait.
A kir. jbirosag mmt tkvi. hatóságnál

TlUCZá, k. aljbiró.

7840. szám. 1896. tkvi.

Árverési hirdetmény.
„ ,orsuuzi kir. jbiióa.lg mint tkvi Imlóság közhírré 

teszi, liosry az ornviczai'takarékpénztár java.a varad,a.i azul.
Petrov Zsivnmia. Petrnv Mmlen es neje l .1 ov AU 'cza 
„agvszmlislvei l„k»sok vll.m vég,vb.'Utas, ngybeii 1.>0Ü t.
lóké, eimk 1MM évi Iniiins ölel jam h' . i t i ver
5'/ k,-l.M, megallapitoU killis-g, továbbá csatlakozást A'" 
Jorgovies János javán VJ In t. ke e» jár , •
König Annin vvr-cvzi ügyvéd tavára M in. ’-nábba löd lit. 
85 kr Inke és jár., továl»» a B iOim;!. 1. jHvara 1 "i. -1
kr. és jár. nemet,r Szh.írd ügyvéd javam Irt. In 
jár. végül csal lakozást nyert m kir. allamkincslar. javain 
•Ml frt Uf)' . kr. és jár, kielégité«,. végeit a lemosván ni. 
kir. pénz iigv igaz gains ágnak 01819 Vili lb98. szán., at.rata 
folytán a viszárveiés! Hr. König Annin v.r.-eu/.i lakos kara 
és veszélyére az IhSl. évi LX. i.-ezikk 185. § « alapjai, 
ellen dőlte.

A fehértemplom! kir. törvényszék területén fekvő s a 
N Szredihtyc kiizaég 976 ez. tjkvben az A 11. HM j b hr
száma ing,-titán 9i hl továbbá a nagy szredislyei Ibii sz. 
tjiivbeu irt A 1. 1U28 li br számú ingatlan 8U8 Inban meg- 
állapított kikiáltási árban 1898. évi november hó 18 ik nap- 
jin déleló.ti 9 órakor X. 8zre.ilisl.yon a községi elöljáróság, 
irodában megtartandó nyilvános árverései, következő feltételek 
alatt log elailas alá kei ülni, u. m. :

1. Ha a megáilapitott, kikiáltási áron felüli ígéretet 
stnki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáliasi 
áron alól is viadalul log.

2. Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingat-
lan beceárauak KI" „ át, vagyis 9 fit. Tii kit., «•„ 8(1 frt. - l 
krt. keszj.enzben vagy az ,881. LX. törv.-ezikk 4- 9 «««', j 
jelzett ártolyainmal számított s az 1881. no vembe, " 1 ’ ’" ' * í
sz. a. költ 1. Al. ií 8. s-aban kijelöli óvadékkepcs értékpapír­
ban a kiküldött kvzébez letenni, vagy az 1881. 50. t. uz lUi. 
§-i. érteiméin n a bánatpénznek a bíróságnál történt előlege* 
elhelyezéséről kiállítón elismervényt átszolgáluitm.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos énak 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában és » község 
elöljáróságnál megtekinthetők

Vereovzcn, 1898. évi szeptember hó 28 ill napján.
A kir. jbil'óság mini tltvi hat,'»ágnál

TrUCZfi. kir. allűré,

v>te-'V, í/ Kt' ...
h.vii'.vXi-Vt 

•i-. ;’4* .

Mariazelli 
Gyomorcseppek

I' Ilin Imik eiil'4 skWll'r~l7Ttllli iiftTiiC—ri•<iTirriih7irwgw'Ai4iM«i'iB"fTrffl> isr. _.
nagyszerűen működik a Gyomor min­

den betegségénél
/JíTrtl ')• egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen 

z házi és nópgyógyszer
az étvágytalanság, gyomorgyrugosóg, nekéz 1^éleflzetve- 
tel, savanyít büiögés, kolika, gyomorégés, ,u'saBos 
kaelválasztás, sárgaság, nndorháuyas, görcsök es szom­

jas ellen.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél Kiéli,,|. 

dallal giliszta es májbetegségnól k,prou..ii FV'Svs/'-^ 
l/on fvnmehhi Imi,•»serek,I.-I a ManazeUi cseppeket
övék óda sikerrel használjak, ..... .. sok s/.az Ina,.
nyit vány kezeskedik. Ksy üveg ám Imszmtliiti ulasilassal
4U kr. Iliiplailveg. 70 kr. központi raklnr
V» - w r —1__ x,igvszerl.il a Magyar Kiraiv-Braay üaioiy...Wien, 1.1 ieisei,ma,ki i.

Koplmléi minden gvógszorifirban.

I. Török József

oknak iszszák

elcszeretetiel

naponta

Mentes a babkávénak egészségre ártalmas alkatrészeitől». 
Egyedül a KathreSnor-féle malátakávó az, mely annak illatét 
és kedveit izét magában foglalja, A Kathreiner-féle malátakávé

gyermekekre nézve egyaránt hasznosnak bizonyult Legkitűnőbb 
pótléka a babkávénak, valamint ajánlásra legmóltóbb vegyülök« 
is annnk. Tekintette. egészségre és takarékosságra, a yslödi 
#K< !hreiner«*neíc többé *gy háztartásból sem szabad hiányo?n$a,

Óvás az értéktelen utánzatoktól, t -

A Kirclujt r-lélc köity vnyruncla Hilajdoti i h n, iiunna Verscct.



Melléklet a „Délvidék“ október hó 30-áa megjelent 45-ik számához.

(1898. november 17-ikén és 18-ikán) az említett 
pénzintézet rendszerint túl vau terhelve meg­
rendelésekkel, a menyibeu a közönség nagy 
részt ezen előkelő intézettől szerzi be szorsjcgycit, 
ajánlatos lesz a sorsjegyeket nála már most 
megrendelni, a mig a készlet el nem fogyott.

Emlék 8 királynénak. Elhunyt nagyasszony* 
unk iránti kegyeletét méltóan örökitteti meg 
vórontal-Erzsébetlak róm. kath. hitközsége, a 
mely a hívek összerakott filléreiből Erzsébet 
királynénak emlékére a „Budapesti szivattyú- és 
gépgyár részvénytársaság (ezelőtt Walser 
L e.rc.ncz)U harangöntődéjében egy körül­
belül 400 kgmos harangot rendeli meg a melynek 
egyik oldalára magyarországi Stz-Erzsébet, a 
másik oldalára elhunyt királynénk dombormű 
képét önteti megfelelő felirattal.

Gyilkos Unokaöcs. Varadián a múlt szom­
baton a mezőn szétzúzott Kopányával, halva ta­
lálták Laczkó hülöp gazdaembert. Hogy ki volt 
a gyilkosa, még eddig teljes biztonsággal nem 
tudthaton, a vizsgálat adataiból azonban az a 
gyárai merül föl, hogy Laczkót sajat unokatest­
vére ifjabb Jankó Jakab gyilkolta meg, ki az 
öreggel bizonyos osztozkodási úgy miat, már 
régen haragban volt. A vizsgálatot folytatják,

Buró Péter,
városi orvos

november 1-től fogva lakik székházuteza 10.
Rendelés délelőtt 8—9-ik.

9980 szám. — 1898.
Hirdetmény.

Versecz város törvényhatósági bizottságá­
nak f. é. szeptember hó 30-án 171 9296. sz. alatt 
kelt közgyűlési határozata folytán a néh. Er­
zsébet királyné Ó Felségének emelendő szobor 
javara elrendelt gyűjtést a városi tanács már 
megkezdte.

Gyűjtő-ivek elhelyeztettek a polgármesteri 
hivatalnál, a rendőrkapitányságnál, a házi pénz­
tári hivatalnál, a városi adóhivatalnál, a hely­
beli lelkészi hivataloknál és pénzintézeteknél, 
továbbá a heti lapok szerkesztőségeinél, s végre 
a verseczi casinoban és a verseczi szerb olvasó­
körben és számos más egyletnél, honnan azok 
a begyült összeggek együt f. é. október hó végéig 
a városi tanácshoz visszaküldetnek.

Midőn ez köztudomásra hozatnék, a városi 
tanács hazafias bizalommal számit Versecz véros 
polgárainak ismert áldozatkészségére azon re­
ményben, hogy ők is méltó módon le fogják 
ez alkalommal róni az elhunyt királyné emléke 
iránti hálájuk és kegyeletük adóját.

A legkisebb adomány is közöneltel fogadtatik.
Vcrseczen, 1898. évi október hó 11-én.

Polgármeitsr szabadságon:
Welfert Károly, főjegyző.
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Wilhelm Ferenci úrnak, neunkircheni Bécs
melleit) gyógyiieréeznek, 1897. augusztus 11-én 
A Ilonából a következőt írják;

»Körülbelül 70 éves vagyok, és 10 éven át 
csont-rheumában és hümorrhoidil-csomóban szen­
vedtem, de segítséget nem találhattam sehol. Csak 
az Ön WUhelm-féle anttirthrlttku« intirheumitikus 
vértisitltóteájának köszönhetem, hogy bajomtól liá 
rom hét alatt teljesen megszabadultam. Ön, valamint 
a grófné, — kinek jelentését az újságban olvastam 
fogadják legforróbb köszönetem nyilványitását

Mély tisztelettel

Ackermann leresst.,
Altona, Hamburg mellett, Reickenstraasa 6.

Minden gyógy'szertárban kapható.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a 
Vattina község 182 sz. tjkvben irt A I. 150 hr. és 370 öi. 
számú beltelkes ház, 1091 frt. továbbá a vattinai 225 számú 
tjkvben. irt A. (5—0) hr. és 99 összeírás!, számú beltel­
kes ház, továbbá a 375 hr. és (041- 643) hr. számú ingat-

hozzátartozé 1 hold lege'ő 1299 fiiban megállapított 
kikiáltási árban 1898. évi november hó 19-ik napján délelőtt 
' urakor Vattinán a községi elöljáróság! irodában megtar­
tandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog el­
adás alá kerülni n m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánok bánatpénzül ta-toznak az ingat- 
lan becs árának I0»/0-át, vagyis 169 frt. 10 krt., és 129 frt. 
.10 kit. készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. S-ában jel­
zett árfolyammal számított s az 1881 nov. 1-én 3333 sz. a. 
kelt J M B. 8 § ábsn kijelölt óvadék képes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 
170. 8-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
eloleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. jbíróság telekkönyvi irodájában és községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Verseczen, 1898. évi szeptember hó 30-ik napján

Trucza, kir. aljbivó.

10409. sz. 1898.

SS. — 1898. tkvi.
Árverési hirdetmény,

A versecsi kir. jbiróeág mint tlkkvi hatóság közhírré 
hogy m. kir. államkincstár javára Zrvisits Péter özv. 

rievicsné újból férj. Zavisits Julianna vattinai lakos 
képv. kk . Dimitrievics Dariuks, Uuschan, Mladen, Sán- 
és Mise ha elleni végrehájtisi ügyben 210 irt. 14 kr. 
ebből 217 frt. 3U kr után 1897. évi október ho 4-t- l 

1V, kamatja, 9 frt 10 kr eddigi, jelenleg 10 frt. 80 krban 
Ilapított költség kielégítése végett M árverést elrendelte.

Hirdetmény.
A közutak és vámokról szóló 1890. évi 

I. t. ez. 22. S-a illetve az 1886. évi XXI. t.-cz. 
7, és 8. § a értelmében közhírré tétetik, hogy 
Versecz thjf. város törvényhatósági bizottsága 
által tárgyalt és megállapított 1899-1900 évre 
szóló irt alappénztári költségelőirányzat a vo­
natkozó 204 jkvi számú közgyűlési határozat­
tal együtt folyó évi október hó 28-tól kezdve 
15 napon át bezárólag folyó évi november hó 
11-ig a városi mérnöki hivatalban a rendes hi­
vatalos órák alatt nyilvános közszemlére kitéve 
lesz és hogy mindenkinek szabadsagában all 
felebbezését az említett közgyűlési határozat 
ellen a városi tanácsnál benyújtani.

Verseczen, 1898. évi október 26-án.
Polgármester szabadságon;

Welfert Károly, főjegyző.

Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben

.000,000 korona.
Az össze» 50,000 nyeremény

■ A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona.
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona1 _
1 jutalom 600000
1 nyer. k 400000
1 „ . 300000
3 . , ÍOOOOO
1 . . 90000
i „ , 80000
i „ „ 70000
3 „ , 60000
i . „ 40000
5 „ , 30000
i . „ 35000
7 „ . 30000
3 „ . 15000

31 „ „ ÍOOOO
67 „ „ 5000

3 . „ 3000
433 „ * 3000
763 „ „ ÍOOO

1338 „ „ 500
30 „ , 300

3170« „ „ 300
15650 á 170, 130, 100. 80, 40

5Ö5ÖÖÍ«£ 13.160,000
melyek hat hozásban sorsoltatnak ki.

A harmadik nagy mngy. kir. osztálysorsjáték nem­
sokára ismét megkezdődik és újból

100,000 . 50,000
lOllilllll. I|IIHÍII|

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az ősz- 
szes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan is­
meretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160.000 koronát 
sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nvereménv legszeren­
csésebb esetben

egy millió korona.
Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegye­

ket a tervszerű eredeti árban és pedig:

égj egész 1. osztálya eredeti sorsjegyet frt 6.
®8) fiíl » ), » » ,, 3.
egy negyed „ „ „ „ 1.50
egy nyolcad „ „ „ „ „ —.75

küldünk szét utánvéttel, vagy a pénz eloleges beküldése 
ellenében.

A húzások lián megküldjük tisztelt vevőinknek a hi­
vatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig dijtala. 
nul állanak rendelkezésre. A húzások a magy. kir. kor­
mány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek és azok­
nál mindenki megjelenhetik.

Kérjük a rendelményeket mielőbb, legkésőbb 
azonban

!. évi november hó 5-ig
hozzánk beküldeni.

Török A. és TSA
a m. kir. szab. osztály sorsjáték

főelárusitói
Budapest, V., Váczi-köriít 4/Ä.

Rendelőiévé! levágandó Török A. és Társa uraknak Budapest.

Kérek részemre 
vezette! együtt küldeni.

Az összeget

I. osztályú magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tér-

•«. 1 ssasnu. 1»- —..... ,
i

a tCindinfl -féle ktmvvnvomda tulajdona e nyomába Veraecz.
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